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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΕΑΔ  

 

 Μετονομασία του Υπουργείου Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και 

Περιβάλλοντος σε Υπουργείο Περιβάλλοντος και Αγροτικής Ανάπτυξης 

 

 
 

 

Το Υπουργείο Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος, μετά από απόφαση 

του Υπουργικού Συμβουλίου, μετονομάζεται σε Υπουργείο Περιβάλλοντος και 

Αγροτικής Ανάπτυξης. Η σχετική ανακοίνωση  που δημοσιεύτηκε στις 24 Απριλίου 

2014,αναφέρει: 

«Το Υπουργικό Συμβούλιο στη χθεσινή του συνεδρία αποφάσισε όπως εγκρίνει την 

πρόταση του Υπουργείου Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος για 

μετονομασία του σε Υπουργείο Περιβάλλοντος και Αγροτικής Ανάπτυξης.  

Η αλλαγή του ονόματος του Υπουργείου προκύπτει και είναι η αρχή των 

διαρθρωτικών αλλαγών που έπονται με βάση τα πορίσματα της μελέτης της 

Διεθνούς Τράπεζας για αναδιάρθρωση του Υπουργείου. Πρόσθετα κρίθηκε 

αναγκαίο το όνομα να προσαρμοστεί και να συνάδει με τα σώματα της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης που συμμετέχει το Υπουργείο, καθώς και τα ονόματα άλλων Υπουργείων 

Κρατών Μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Η νέα ονομασία του Υπουργείου αντικατοπτρίζει την ιδιάζουσα σημασία που 

δίνουμε στο περιβάλλον και ταυτόχρονα προβάλλει την αναπτυξιακή πτυχή του 

αγροτικού τομέα».  

 

 

 



 
 

  Πύλη Ενημέρωσης Χρηματοδοτικών Προγραμμάτων 

 

 
 

Η Πύλη Ενημέρωσης Χρηματοδοτικών Προγραμμάτων φιλοδοξεί να λειτουργεί ως 

ένας πρώτος σταθμός - κεντρικό σημείο πληροφόρησης για όλα τα προγράμματα 

που χρηματοδοτούνται από ευρωπαϊκούς ή/και εθνικούς πόρους. Στόχος είναι η 

διευκόλυνση του ενδιαφερόμενου πολίτη στο να εντοπίσει την κατάλληλη ευκαιρία 

χρηματοδότησης από τα ευρωπαϊκά και εθνικά προγράμματα και σχέδια, καθώς και 

η πληρέστερη και άμεση διάχυση της πληροφόρησης σε σχέση με αυτά και τις 

σχετικές προσκλήσεις για υποβολή προτάσεων. Απώτερος σκοπός είναι η όσο το 

δυνατό μεγαλύτερη αξιοποίηση των διαθέσιμων πόρων από ευρωπαϊκά και 

εθνικά κονδύλια, κάτι που αναμένεται να οδηγήσει σε προώθηση της ανάπτυξης 

και δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.  

Ο επισκέπτης της ιστοσελίδας μπορεί να επιλέξει μία από τις ακόλουθες κατηγορίες 

για να βρει τις πληροφορίες που τον ενδιαφέρουν: 

- Ανταγωνιστικά Προγράμματα Ευρωπαϊκής Ένωσης 

- Συγχρηματοδοτούμενα Προγράμματα Ευρωπαϊκής Ένωσης 

- Μηχανισμοί ΕΟΧ/Νορβηγίας και Ελβετίας 

- Εθνικά Σχέδια Κινήτρων 

Αφού επιλέξει την κατηγορία θα μεταφερθεί σε ιστοσελίδα όπου εμφανίζονται τα 

προγράμματα και ο αριθμός των προσκλήσεων που ήδη έκλεισαν, που είναι 

ανοικτές και οι μελλοντικές προσκλήσεις. 

Η ιστοσελίδα παρέχει επίσης τη δυνατότητα στο χρήστη να βρει εταίρους 

οργανισμούς για συνεργασία στην υποβολή προτάσεων, όπου αυτό απαιτείται από 

τους όρους των προγραμμάτων και τον καθοδηγεί σε εξειδικευμένες ιστοσελίδες, 

όπου θα βρεί περισσότερες πληροφορίες και έγγραφα για τα προγράμματα / 

προσκλήσεις που τον  ενδιαφέρουν και θαεντοπίσει τα κατάλληλα σημεία επαφής – 

άτομα τα οποία θα μπορούν να δώσουν πιο λεπτομερείς πληροφορίες για την κάθε 

πρόσκληση.  

Η ιστοσελίδα της Πύλης: 

http://www.fundingprogrammesportal.gov.cy/ 
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ΝΕΑ ΑΠΟ ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΕΝΩΣΗ  

 

 Ευρωπαϊκό Δίκτυο Αξιολόγησης για την Αγροτική Ανάπτυξη – Θεματικό 

εργαστήριο «Εθνικά Αγροτικά Δίκτυα: πως επιδεικνύεται η χρησιμότητά 

τους» 

 

 

 

Το Ευρωπαϊκό Δίκτυο Αξιολόγησης για την Αγροτική Ανάπτυξη σε συνεργασία με το 

Εθνικό Ινστιτούτο Αγροτικής Οικονομίας της Ιταλίας διοργάνωσε στις 10 και 11 

Απριλίου 2014 στην Ρώμη θεματικό εργαστήριο με τίτλο: «Εθνικά Αγροτικά Δίκτυα: πως 

επιδεικνύεται η χρησιμότητά τους» 

Τα Εθνικά Αγροτικά Δίκτυα ( ΕΑΔ ) έχουν έναν αυξανόμενο ρόλο στην εφαρμογή της 

πολιτικής για την Αγροτική Ανάπτυξη. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δίνει περισσότερη 

έμφαση στην αξιολόγησή τους κατά την περίοδο προγραμματισμού 2014-2020 , 

προκειμένου να προσδιορίσει τη συμβολή τους στην επίτευξη των στόχων ανάπτυξης 

της υπαίθρου. Το Κοινό Σύστημα Παρακολούθησης και Αξιολόγησης για την περίοδο 

2014-2020 θα περιλαμβάνει κοινά ερωτήματα αξιολόγησης και δείκτες εκροών που 

συνδέονται με τα Δίκτυα.  

Με στόχο τη βελτίωση της κατανόησης και για να διευκολυνθεί η μελλοντική 

αξιολόγηση των Εθνικών Αγροτικών Δικτύων , το γραφείο υποστήριξης του Ευρωπαϊκού 

Δικτύου Αξιολόγησης για την Αγροτική Ανάπτυξη πραγματοποίησε το εργαστήριο 

Καλών Πρακτικών, του οποίου τα αποτελέσματα και τα συμπεράσματα, θα 

αποτελέσουν βάση συζήτησης στην προσεχή συνάντηση των εκπροσώπων των Εθνικών 

Αγροτικών Δικτύων στις 6,7 και 8 Μαΐου στο Κένταλ (Αγγλία).  

 

Η διεύθυνση της ιστοσελίδας του Ευρωπαϊκού Δικτύου για την Αξιολόγηση: 

 http://enrd.ec.europa.eu/evaluation/en/ 

Οι πληροφορίες για τα εργαστήρια Καλών Πρακτικών που διοργανώνει το Δίκτυο 

αναρτώνται στην ηλεκτρονική διεύθυνση: 

http://enrd.ec.europa.eu/evaluation/good-practices-workshops/learning-from-

practice/en/learning-from-practice_en.cfm 
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 Ευρωπαϊκό Δίκτυο Αγροτικής Ανάπτυξης – Εθνικά Αγροτικά Δίκτυα: Εικοστή 

πρώτη συνάντηση των εκπροσώπων των Εθνικών Αγροτικών Δικτύων (ΕΑΔ) 

-  (Κένταλ, Αγγλία 06 -08 Μαΐου 2014) 

 

 

Στις 06 , 07 και 08 Μαΐου 2014 θα πραγματοποιηθεί στο Κένταλ της Αγγλίας η 21η 

συνάντηση των εκπροσώπων των Εθνικών Αγροτικών Δικτύων Το κύριο θέμα της 

συνάντησης είναι η αξιολόγηση των Εθνικών Αγροτικών Δικτύων και η συνεχής 

αξιολόγηση των Δικτύων από τις Ομάδες Διαχείρισης  μέσω των Δράσεων που 

πραγματοποιούν. Πρόκειται για δύο διαφορετικές διαδικασίες αξιολόγησης. Στην 

πρώτη περίπτωση τα Δίκτυα υπόκεινται σε αξιολόγηση από ανεξάρτητους 

αξιολογητές όπως και όλα τα μέτρα για την Αγροτική Ανάπτυξη  που 

χρηματοδοτούνται από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο για την Αγροτική Ανάπτυξη 

με σκοπό να αποδειχθεί  η συμβολή των ΕΑΔ στην επίτευξη των στόχων της ΕΕ για 

την αγροτική ανάπτυξη.  

Στη δεύτερη περίπτωση η αυτό-αξιολόγηση είναι μια διαδικασία σύμφωνα με την 

οποία τα ΕΑΔ αξιολογούν τις δικές τους δραστηριότητες σε συνεχή βάση, με στόχο 

την εξαγωγή διδαγμάτων και την ανάλογη προσαρμογή του Σχεδίου Δράσης τους 

για καλύτερα αποτελέσματα.  

Η 21η συνάντηση των ΕΑΔ θα ακολουθήσει και θα αναλύσει τα αποτελέσματα του 

εργαστηρίου Καλών Πρακτικών αξιολόγησης που διοργάνωσε το Ευρωπαϊκό Δίκτυο 

Αξιολόγησης για την Αγροτική Ανάπτυξη στην Ρώμη στις 10 και 11 Απριλίου 2014 .  

Οι κύριοι στόχοι της συνάντησης είναι : 

- Να αξιολογηθεί η δράση των Δικτύων κατά την περίοδο 2007-13 . 

- Να συμβάλει στην καλύτερη κατανόηση του ρόλου των Ομάδων Διαχείρισης 

των Δικτύων και της αυτό-αξιολόγησης. 

- Να παρέχει πρακτικά εργαλεία για την αποτελεσματική διαχείριση και τη 

διεξαγωγή της αυτο - αξιολόγησης των δικτύων 

- Να βρεθούν τρόποι με τους οποίους τα ΕΑΔ μπορούν να συμβάλουν ένα ενεργά 

στην αποτελεσματική εφαρμογή των Προγραμμάτων Αγροτικής Ανάπτυξης. 

Περισσότερες πληροφορίες για τη συνάντηση αναρτώνται στην ιστοσελίδα του 

Ευρωπαϊκού Δικτύου στο σύνδεσμο: 

http://enrd.ec.europa.eu/en-rd-events-and-meetings/events-calendar/en/events-

calendar_en.cfm?action=view&id=584&backfuse=search 

http://enrd.ec.europa.eu/en-rd-events-and-meetings/events-calendar/en/events-calendar_en.cfm?action=view&id=584&backfuse=search
http://enrd.ec.europa.eu/en-rd-events-and-meetings/events-calendar/en/events-calendar_en.cfm?action=view&id=584&backfuse=search


 
 

 Ευρωπαϊκό Δίκτυο Αγροτικής Ανάπτυξης – LEADER – στοιχεία για την 

εφαρμογή του LEADER στην Ευρωπαϊκή Ένωση 

 

    

 

Το Ευρωπαϊκό Δίκτυο για την Αγροτική Ανάπτυξη δημοσίευσε ένα ηλεκτρονικό 

έντυπο με σημαντικές πληροφορίες για το πρόγραμμα LEADER. Στο έντυπο μεταξύ 

άλλων, περιέχονται πληροφορίες σχετικά με τον αριθμό των Ομάδων Τοπικής 

Δράσης, τη συνολική  έκταση που καλύπτουν στην Ευρωπαϊκή Ένωση, 

αποτελέσματα από την εφαρμογή των προγραμμάτων των Ομάδων, αριθμό έργων 

Διακρατικής συνεργασίας που υλοποιήθηκαν και τον αριθμό των δικαιούχων που 

χρηματοδοτήθηκαν από τις Ομάδες Τοπικής Δράσης. Το ηλεκτρονικό έντυπο με τα 

σχεδιαγράμματα μπορείτε να βρείτε στην ηλεκτρονική διεύθυνση: 

http://enrd.ec.europa.eu/app_templates/enrd_assets/pdf/gateway/LEADER%20info

graphic_final_20140326.pdf 

 

ΥΠΕΝΘΥΜΙΣΕΙΣ 

Τα προηγούμενα enewsletter του ΕΑΔ μπορείτε να τα βρείτε και να τα 
διαβάσετε στην ιστοσελίδα του Δικτύου, στη διεύθυνση: 

http://www.moa.gov.cy/moa/da/ead/ead.nsf/page13_gr/page13_gr?Op

enDocument 

 

 

Επικοινωνήστε μαζί μας: 

Εθνικό Αγροτικό Δίκτυο 

Λουκή Ακρίτα, 1412 Λευκωσία Κύπρος 

Τηλ. 22 408602/603, 22408652, Τηλεομοιότυπο. 22 770253 

Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: ead@da.moa.gov.cy, 

Ιστοσελίδα: www.ead.da.moa.gov.cy 
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